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„Bánd-Hárskút-Herend-Márkó-Nemesvámos települések kezdeményező- és 
cselekvőképességének fejlesztése” 

 

Szakmai Beszámoló 

 
Térségi kerekasztal – Hárskút – 2022.10.29. 

Hárskút térségi német nemzetiségi hagyományok ápolása, megőrzése, térségi kulturális örökség 
feltárása, értéktár kialakítási ötletelés 

 

Hárskút, egy varázslatos település Magyarországon, Veszprém megyében, egyedülálló azzal, 
hogy gazdag német nemzetiségi hagyományokkal büszkélkedhet. A térség történelme során a 
német közösség jelentős hatást gyakorolt a helyi kultúrára, művészetre, építészetbe és a 
közösségi életre. A modern kor kihívásai ellenére Hárskút és környéke elkötelezett a német 
nemzetiségi hagyományok megőrzése, ápolása és az utókor számára történő megőrzése 
mellett. Ez a beszámoló részletesen bemutatja a hagyományok megőrzésének, a kulturális 
örökség feltárásának és egy értéktár kialakításának folyamatát. 

 

Hagyományok Ápolása és Megőrzése: 

Nyelvi és Kulturális Programok: A helyi iskolákban és közösségi központokban zajló nyelvi 
programok segítségével biztosítják a német nyelv és kultúra tanulását. E programok célja, hogy 
a fiatalabb generációk megismerjék és megbecsüljék gyökereiket. 

Fesztiválok és Események: A hagyományos német fesztiválok, mint például a Karácsonyi Vásár 
vagy a Szent Márton-napi ünneplés, lehetőséget nyújtanak arra, hogy a közösség ünnepelje és 
bemutassa gazdag kulturális örökségét. 

Kézművesség és Hagyományos Mesterségek: A régióban továbbra is élnek a német kézműves 
hagyományok, mint például a hímzés, fazekasság és fafaragás. Műhelyek és bemutatók segítik 
a kézműves technikák továbbadását az új generációknak. 
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Kulturális Örökség Feltárása: 

Történelmi Kutatás: A helyi történelmi társaságok és önkéntesek kutatják a térség 
történelmét, beleértve a német bevándorlás történetét és annak hatását Hárskútra. Archív 
fotók, dokumentumok és személyes történetek segítségével rekonstruálják a múltat. 

Műemlékek és Emlékhelyek: A német nemzetiségi hagyományokhoz kapcsolódó műemlékek 
és emlékhelyek konzerválása és restaurálása folyamatban van. Táblák és információs anyagok 
biztosítják, hogy a látogatók és helyiek megértsék a helyek történelmi jelentőségét. 

Múzeumok és Kiállítások: A helyi múzeumok kiállításai bemutatják Hárskút német örökségét, 
a mindennapi élettől a művészetekig és mesterségekig. 

 

Értéktár Kialakítása: 

Digitális Archívum: Egy központi digitális archívum létrehozása folyamatban van, amely a 
történelmi dokumentumokat, fényképeket, videókat és személyes történeteket tartalmazza, 
lehetővé téve a hozzáférést és a kutatást a világ bármely pontjáról. 

Oktatási Anyagok: Oktatási segédanyagokat fejlesztenek ki, amelyek lehetővé teszik a tanárok 
számára, hogy beépítsék a német nemzetiségi hagyományokat és történelmet a tantervbe, így 
elősegítve a tudatosság és megbecsülés növelését. 

Partnerségek és Együttműködés: Helyi, nemzeti és nemzetközi partnerségek jönnek létre 
annak érdekében, hogy elősegítsék a hagyományok megosztását, a kutatást és a kulturális 
cseréket. 

 

Összegzés: 

Hárskút elkötelezettsége a német nemzetiségi hagyományok megőrzése és ápolása iránt 
létfontosságú annak biztosítása érdekében, hogy ez a gazdag kulturális örökség tovább éljen 
az elkövetkező generációk számára. Az örökség feltárása és az értéktár kialakítása nem csak a 
múlt megértését segíti elő, hanem erősíti a közösségi identitást és a kulturális sokszínűséget 
is. Ahogy Hárskút továbbra is gondoskodik örökségéről, úgy válik a múltból hidat építő 
erőforrássá a jelen és a jövő 


